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Ανακοίνωση σχετικά με την απόρριψη μαθητών των σχολείων του Δήμου από το 

πρόγραμμα καλοκαιρινής απασχόλησης. 
  

Με αγανάκτηση διαπιστώνουμε ότι μόλις 3 μέρες πριν την επίσημη έναρξη της 1ης 
περιόδου της καλοκαιρινής απασχόλησης που διοργανώνει ο Δήμος, απορρίπτονται οι 
αιτήσεις για εκατοντάδες παιδιά. 

Μάλιστα, γινόμαστε μάρτυρες τραγελαφικών καταστάσεων, με αποκλειστική ευθύνη 
της Δημοτικής Αρχής, που θα ήταν για γέλια αν δεν αφορούσαν την αγωνία εκατοντάδων 
γονιών για το τι θα κάνουν με τα παιδιά τώρα που έκλεισαν τα σχολεία, μέχρι να 
καταφέρουν να πάρουν την καλοκαιρινή τους άδεια. 

Από καταγγελίες γονέων καταγράφουμε ενδεικτικά τα εξής: Δίδυμα παιδιά με έγκριση 
αίτησης μόνο για το ένα και το άλλο να απορρίπτεται! Αντίστοιχες περιπτώσεις υπάρχουν 
και για αδέλφια διαφορετικής ηλικίας!  Το πρωί να έρχεται email σε γονείς ότι γίνονται 
δεκτά τα παιδιά τους και το απόγευμα ότι τελικά απορρίπτονται! 

Κατόπιν διαμαρτυριών εκ μέρους γονέων, η πρόεδρος της Ένωσης Γονέων 
επικοινώνησε άμεσα, την Παρασκευή 16/6 με τον Αντιδήμαρχο Παιδείας ώστε να υπάρχει 
σχετική ενημέρωση.  

Ο Αντιδήμαρχος Παιδείας ανέφερε ότι δεν αναμένοταν τέτοια αύξηση στις αιτήσεις, 
ότι έχουν γίνει αιτήσεις για 758 παιδιά και απορρίπτονται οι 175! Επίσης, ότι οι απορρίψεις 
έγιναν με εισοδηματικά κριτήρια, τα οποία μάλιστα υπερασπίστηκε ο Αντιδήμαρχος με 
κυνισμό, λέγοντας ότι όσοι έχουν άνω των 40.000 ετήσιο οικογενειακό εισόδημα σημαίνει 
ότι έχουν χρήματα να πάνε τα παιδιά τους σε κάποιο ιδιωτικό camp!  

Δηλαδή, ο κ. Αντιδήμαρχος μας λέει, για άλλη μια φορά, ότι τα παιδιά μας 
αντιμετωπίζονται ως κόστος! Ότι μια οικογένεια που έχει να πληρώσει πολλαπλάσια λόγω 
της μεγάλης ακρίβειας και των ανατιμήσεων ενοίκιο ή δάνειο, λογαριασμούς ρεύματος, 
σούπερ μάρκετ, δραστηριότητες για τα παιδιά, ξένες γλώσσες κλπ., αλλά και να μπορέσει 
να κάνει ανθρώπινες διακοπές όταν οι γονείς πάρουν άδεια, αν έχει οικογενειακό 
εισόδημα λίγο πάνω από 40.000 ευρώ θεωρείται πλούσια και τα παιδιά της δεν έχουν 
δικαίωμα στο πρόγραμμα καλοκαιρινής απασχόλησης του Δήμου. 

Ακομη και αν καποια οικογένεια μπορει οικονομικα να παει σε ιδιωτικο camp, πολλες 
φορες επιλεγει το Δημοτικο, καθως οι παρεες του/των παιδιων της βρισκονται εδώ, μαζί 
με τους συμμαθητές που φοιτούν στο ίδιο σχολείο, καθώς η καλοκαιρινή απασχόληση θα 
πρέπει να συμβάλλει στην κοινωνικοποίηση των ίδιων των παιδιών.  
  

Δε δεχόμαστε άλλο να παίζουν με τις τύχες των παιδιών 

 και τον οικογενειακό προγραμματισμό μας! 



Από τον Δεκέμβριο του 2022 και σχεδόν κάθε μήνα, η Ένωση Γονέων είχε προχωρήσει 
σε πολλαπλές παρεμβάσεις προς τη Δημοτική Αρχή, με τελευταία αυτή στη συνεδρίαση 
της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας (16/5/23) ζητώντας: 
  Να γίνουν δεκτές όλες οι αιτήσεις των μαθητών των Δημοτικών Σχολείων και να 
διευρυνθεί το πρόγραμμα και για μαθητές γυμνασίου. 
  Να εξασφαλιστεί να μην υπάρχει κανένας αποκλεισμός μαθητή από τις εκδρομές που 
διοργανώνονται κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών δραστηριοτήτων, οι οποίες είναι με 
πληρωμή. 
  Να ξεκινήσει το πρόγραμμα την αμέσως επόμενη ημέρα από τη λήξη των σχολείων, 
συγκεκριμένα στις 16/6. Να μην υπάρχει περιορισμός στις περιόδους που μπορεί να 
δηλώσει και συμμετάσχει κάθε παιδί, και η δυνατότητα αίτησης να ξεκινήσει έγκαιρα, 
μέχρι το τέλος Μαΐου. 
  Να αξιοποιηθούν περισσότερα σχολεία του Δήμου, για την ικανοποίηση όλων των 
αιτήσεων και τη δυνατότητα να συμμετέχει κάποιο παιδί σε όλες τις περιόδους. Στο 
σχεδιασμό αξιοποίησης σχολείων, σε κάθε περίπτωση να ληφθούν υπόψη 
προγραμματισμένες και αναγκαίες εργασίες που πρόκειται να γίνουν τους καλοκαιρινούς 
μήνες σε σχολεία του Δήμου μας, ώστε και η καλοκαιρινή δραστηριότητα και οι αναγκαίες 
εργασίες να εξελιχθούν απρόσκοπτα.  
  Να μειωθεί το κόστος συμμετοχής στο αθλητικό Summer Camp του ΔΟΠΑΠ. 
  

Η Δημοτική Αρχή, κατόπιν πιέσεων της Ένωσης και δεσμεύσεων που είχε αναλάβει 
ο Δήμος από την περσινή χρονιά, έδωσε τη δυνατότητα αίτησης και για παιδιά του 
νηπιαγωγείου (γεννημένα το 2018), εφόσον προσκομίζονταν αποδεικτικό ότι εργάζονται 
και οι δύο γονείς. 

Αναφορικά με τα υπόλοιπα αιτήματά μας δεν υπήρξε κάποια συγκεκριμένη 
απάντηση, ενώ στην επιμονή μας να υπάρξει δέσμευση ότι θα γίνουν δεκτές όλες οι 
αιτήσεις των μαθητών, οι εκπρόσωποι της Δημοτικής Αρχής εμφανίζονταν 
καθησυχαστικοί, λέγοντας ότι δεν θα υπάρξει πρόβλημα καθώς πέρυσι δεν έγιναν πολλές 
αιτήσεις. 

Παρόλα αυτά, για άλλη μια φορά οι όποιες «προβλέψεις» έκανε ο Δήμος 
αποδείχθηκαν τουλάχιστον άστοχες, φτάνοντας στο σημείο 3 μέρες πριν την έναρξη της 
καλοκαιρινής απασχόλησης τουλάχιστον (ενώ είχαμε επισημάνει η διαδικασία των 
αιτήσεων να ολοκληρωθεί έγκαιρα), 175 παιδιά να βρίσκονται στον αέρα και οι γονείς 
τους σε απόγνωση για το τι θα κάνουν από τη Δευτέρα 19/6 με την εργασία τους. 

Απαιτούμε εδώ και τώρα: 
  Να γίνουν δεκτές όλες οι αιτήσεις των παιδιών.  
  Να προσληφθεί επιπλέον προσωπικό για την καλοκαιρινή απασχόληση. 
  Να διατεθούν επιπλέον χώροι σχολείων για τη λειτουργία της. 



  
Η Δημοτική Αρχή έχει την ευθύνη να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα, μέσα στο 
Σαββατοκύριακο, ώστε όσα παιδιά έκαναν αίτηση να ξεκινήσουν κανονικά την Δευτέρα 
19/6, εφόσον έχουν δηλώσει στην 1η περίοδο. Αντίστοιχα, και για τα παιδιά που έχουν 
δηλώσει τις επόμενες περιόδους. 
  
Σε διαφορετική περίπτωση ως Ένωση Γονέων, ζητάμε κατεπείγουσα συνάντηση με 
τους αρμόδιους του Δήμου, το πρωί της Δευτέρας 19/6, στις 8.30 π.μ., στο Δημαρχείο. 
 


